

Zpravodaj obce Doloplazy

červenec - září 2008

Čtvrtletník
ročník II. ✪ číslo 3

Vážení spoluobčané,
minulé vydání našeho Zpravodaje tematicky končilo u nadcházejících oslav 775 let od vzniku obce a já si zde dovoluji krátce navázat. Ještě jednou zde veřejně děkuji všem spolkům v obci i jednotlivcům, kteří se zasloužili o úspěšné zorganizování a zajištění těchto dvoudenních oslav. Prokázali tak službu nejen svým spoluobčanům, ale přispěli i k důstojné reprezentaci naší obce prostřednictvím sdělovacích prostředků nebo významných veřejných činitelů, kteří nás navštívili a celou akci vysoce kladně hodnotili. Oslavy však byly uspořádány především pro vás, občany naší obce, a je mi líto, že hlavně v sobotu vaše účast zůstala hluboko za naším očekáváním.

Ale oslavy skončily, za chvíli jsou vánoce, tak ještě něco k naší práci. Jak jsem psal v minulém Zpravodaji, na opravu komunikací z Programu obnovy venkova jsme letos dotaci nezískali, takže se oprava chodníků a prostoru před hasičskou zbrojnicí konala v omezeném rozsahu a jen z prostředků obce. Že nám místní obchod krátce poté „uskočil“ od nového chodníku o dva domy vedle, už není věc obce, ale doufejme, že „nový chodník u starého obchodu“ využití ještě najde.

V rámci našeho členství Mikroregionu Bystřička se úspěšně rozběhl tzv. Program LEADER a naše členství v tomto sdružení konečně začne přinášet do obce své ovoce. Do mikroregionu, resp. přímo do jednotlivých obcí, začnou ještě letos plynout prostředky z Evropské unie. O tyto peníze se mohou ucházet nejen obce, ale i spolky nebo místní podnikatelé. Všechny potřebné informace jsou k dispozici na www.masbystricka.cz a možnosti, na co všechno

lze žádat jsou opravdu široké. Já jsem za obec do tohoto programu, v souladu s rozhodnutím rady obce, podal žádost o dotaci na vyřešení špatné akustiky v sále našeho kulturního domu. Takže uvidíme jak v této první výzvě uspějeme. Od příštího roku budou každý rok výzvy dvě a bylo by dobré, kdyby se o tyto prostředky na svoji činnost ucházely i další zájemci z obce, spolky i podnikatelé.

A ještě jednu poznámku k dotacím. V březnovém Zpravodaji jsem psal, že naše zastupitelstvo neschválilo Smlouvu o partnerství s obcí Tršice v rámci realizace cyklostezky, jež byla nedílnou součástí žádosti o dotaci. Nepřipojili jsme se tak k žádosti o dotaci na cyklostezky k dalším obcím z Mikroregionu (Velká Bystřice, Hlubočky, Přáslavice, Daskabát, Velký Újezd). Tyto obce se svou žádostí uspěly a na cyklostezky získaly z Regionálního operačního programu několik desítek milionů korun. Nezbyvá než

gratulovat a popřát jim, aby akci brzy zrealizovali neboť oddělením cyklistické dopravy od té motorové se výrazně zvýší bezpečnost i komfort všech účastníků provozu v těchto úsecích.

Protože se zima a topná sezona nezadržitelně blíží, zařadil jsem na poslední stránku Zpravodaje zajímavou nabídku na ekologické palivo do vašich kamen či kotlů. Někteří už přivřeli nebo úplně zavřeli plynové kohouty a vrátili se na vytápění tuhými palivy nejrůznějšího složení. Když se pak v podzimní plískanici při inverzním počasí tím vším zatopí, připomíná střed obce, co se smogu týče, nedávné obrázky z olympijského Peking. A to věru není k dýchání ani na medaili. Tak přeji vám všem čistý vzduch v obci a hezký podzim.

Josef Zdařil



foto archiv autora



foto archiv autora

Vzpomínka na oslavy 775 let založení obce Doloplazy

Den se začíná zkracovat, rána jsou chladnější, lány polí zejí prázdnotou, švestky už kvasí v sudech a v zahrádkách dozrává poslední ovoce. To vše jsou neklamně znaky končícího léta. S končícím létem končí také hlavní sezóna oslav, poutí, hodových, dožínkových a jiných slavností.

Během letošního léta jsem byl pozván na nespočet akcí po celém Olomouckém kraji. Každá akce, které jsem se zúčastnil pro mě byla vítanou možností osobně se setkat s lidmi a formálně i neformálně si s nimi popovídat o jejich radostech i starostech.

Oslavy výročí 775 let od založení obce Doloplazy spojené s nádhernou folklorní slavností Jízda králů pro mě byli zážitkem vskutku nezapomenutelným. Jsem nesmírně rád, že jsem mohl být u slavnostního vysvěcení obecního znaku a praporu, neboť právě tyto dvě insignie jsou viditelným znamením suverenity, sebevědomí a identity vaší obce pramenící z její dlouhé historie. Vědomí vlastní identity je v dnešní globalizované době nesmírně cenným bohatstvím. Znak a prapor by však byly pouze prázdny symboly, kdyby pod nimi nestáli zástupci dobrovolných hasičů, hanáků, skautů, sokolů a všech dalších spolků, které ve vaší obci pravidelně fungují a které jsou tím opravdovým tmelem a solí vaší obce.

Zejména důležitou úlohu hraje uchovávání zvyků a tradic, které nejenom občanům vaší obce, ale celého kraje pomáhá uvědomovat si svůj vlastní původ a upevňuje pocit sounáležitosti s vlastním krajem a jeho kulturou. Jízda králů v Doloplazích je nádhernou folklorní přehlídkou tanců, krojů a písní z celého světa. Teprve při takových akcích si dokážeme uvědomit opravdovou hodnotu hanáckého kroje, neopakovatelnou chuť tvarohového vdolku a můžeme naplno říct, že :”Me sme me a me se nedáme”.



Během bohatého nedělního kulturního programu Jízdy králů jsem měl tu čest osobně poděkovat za mnohaleté úsilí ve folklorním souboru Olešnica jeho zakladateli panu Ing. Václavu Tomečkovi a jeho nástupci panu Mgr. Miroslavu Bílkovi. Vážím si lidí, kteří dokáží svůj volný čas věnovat pro druhé a obětovat pro vytváření opravdových hodnot. Podle počtu doloplazských spolků a organizací usuzuji, že takových lidí máte dostatek. Přeji vám, aby tomu tak bylo i nadále.

Je mi ctí, že jsem mohl nad takovou akcí převzít záštitu a že jsme mohli napomoci organizátorům alespoň finančním příspěvkem z krajského rozpočtu. Pokud to bude v mých silách a kompetencích učiním tak milerád i napřesrok.

Těším se na další setkání

Váš Pavel Horák

1. náměstek hejmana Olomouckého kraje

Společenská rubrika III. čtvrtletí 2008

Noví občánci

Amálie Pavelčíková
Terezie Ratajová
Michal Modrovič
Vojtěch Mádr
Jan Kratochvíl
David Lukáš
Šimon Klusák
Žaneta Kopečná
Tomáš Smékal

Naši jubilanti

pan Jan Malíček	80 let
pan Miroslav Švarc	85 let
pan František Šťastný	94 let



Srdečně blahopřejeme!

Zemřela

paní Vlasta Gábová

Školka na nás volá!

Prosluněné, pohodové, prázdninové dny jsou za námi a s příchodem září, nového školního roku-hurá do práce!

Příprava začala již koncem srpna budováním úklidové komory v přízemí MŠ, začátkem září se podařilo renovovat pískoviště na školní zahradě.

Zatím co u „Kotátek“- nových nejmladších dětí se první chvíle odloučení od maminky projevily leckdy obavami z velkých životních změn či slzičkami, „Sluníčka“-starší děti zahájily předplavecký výcvik v Olomouci, společně se základní školou.

Zájemci z obou oddělení se budou moci věnovat dětskému aerobiku pod vedením lektorky z Olomouce přímo v naší škole. P. lektorka předvedla rodičům ukázkovou lekci, pro představu vhodnosti cvičení pro předškolní věk.

Nezapomínáme ani na poradenskou činnost pro rodiče a všichni jsou srdečně zváni na besedu s psychologkou Mgr. Sv. Vyhlídalovou, která ráda odpoví na všechny dotazy týkající se výchovy dětí předškolního věku.

V průběhu roku si děti budou užívat různé kulturní akce a mimořádné dny, o čemž Vás budeme opět pravidelně informovat.

Zdeňka Indráková



foto archiv autora

Orientační závod

Na poslední zářijový pátek jsme pro naše cvičence připravili orientační závod. Trasa vedla lesem, děti se orientovaly podle mapy, ale pro ty menší jsme trasu vyznačili fáborky. Startovalo se po dvojicích v časovém rozmezí 5 minut. Na trase bylo několik stanovišť: poznávání květin a zvířat, zdravotěda, slaňování, historie Sokola, orientace na mapě i v terénu. Děti procházely trasu a plnily úkoly. Neběželo se na čas. V cíli je pak čekalo občerstvení- uzený kabanos a limonáda. Na závěr byly vyhodnoceny tři nejlepší dvojice a oceněny diplomy. Pro každého účastníka nechyběla ani sladká odměna.

Na organizaci se podíleli naši cvičitelé, cvičenci z řad dospělých, ale i ostatní přesvědčení kamarádi. Je škoda, že přes složitou organizaci, plánování i propagaci se nesešlo více dětí, bylo jen 17 účastníků.

Organizátorům patří velký dík.

Lenka Brlíková, náčelnice Sokola Doloplazy

Začal nový školní rok

Prvního září jsme slavnostně zahájili nový školní rok. První a druhá třída se učí podle školního vzdělávacího programu, který si každá škola (i ta naše) připravuje podle místních podmínek.

Plavecký výcvik žáků druhých, třetích a čtvrtých tříd začal v pondělí 8.září a bude trvat do konce prvního pololetí.

Zahájili jsme práci na prvním projektu, který má název Malí zahradníci. Do června příštího roku se žáci naučí základy pěstování okrasných rostlin, především letniček, některých pokojových květin a zeleniny. Projekt je rozdělen do čtyř částí a je veden tak, aby si žáci osvojili základní agrotechnické postupy při pěstování rostlin.

V říjnu zahájí práci také zájmové útvary. Je to kroužek výtvarný, dramatický, informatiky 1 a 2, dále kroužek s názvem Chytré a ještě chytřejší hlavičky.

Na 29.listopad připravujeme ve spolupráci se SRPŠ tradiční vánoční dílnu. V polovině prosince se chystáme do skanzenu v Rožnově pod Radhoštěm na pořad Vánoce na vsi.

Mgr. Jan Kunčar, ředitel školy



foto archiv autora

POZVÁNÍ NA LAMPIONOVÝ PRŮVOD

Pod heslem " Kupředu levá , kupředu pravá, zpátky ni krok".

Lampionový průvod není jen vzpomínka na "staré" časy a oslavy VŘSR. Má dlouhou historii a původem je z Asie.

Mnohá století je nedílnou součástí většiny svátků , svateb , narození dítěte. Lampionové průvody se konají po celém světě k různým příležitostem a mají manifestační , vzpomínkový či náboženský charakter. I u nás jsou známé prvorepublikové lampionové průvody k oslavám založení republiky nebo u příležitosti narození T.G. Masaryka.

Dne 24.10.2008 v 18.00. hod od Mateřské školy v Doloplazích

Srdečně zve Zdeněk Kolář a ÚV OK DBS

Další společenské akce

22. listopadu 2008

Country bál

Kulturní dům Doloplazy

Skautský oddíl Doloplazy

28. listopadu 2008

Setkání seniorů

Kulturní dům Doloplazy

Zastupitelstvo obce

Sbor pro občanské záležitosti

29. listopadu 2008

Vánoční strom

Kulturní dům Doloplazy

pořádá HNS Olešnica Doloplazy, SDH Doloplazy

Skautský oddíl Doloplazy, SRPŠ při ZŠ Doloplazy

BIOMAC[®]
EKOPALIVA

BIOMAC Ing.Černý, s.r.o.

Brníčko 1009, 783 91 Uničov

tel: 585 053 534, 733 139 537, 733 577 905

email: info@ekopaliva.com; www.ekopaliva.com

Prodejní doba: Po-Pá: 8.30-12.00, 12.30-17.00 hod

So: 8.30-12.00 hod

letní výprodej EKOBRIKET

295,- Kč/metrák

Vážení občané,

od 1.6.2008 do vyprodání zásob si u nás můžete velmi výhodně nakoupit dřevěné EKOBRIKETY. Při odběru celé palety (10 metráků) Vám garantujeme výše uvedenou cenu včetně DPH.

Při normální zimní sezóně spotřebujete pro vytopení běžného rodinného domu cca. 40 metráků dřevěných EKOBRIKET, což při naší akční ceně přijde na 11800 Kč. Vytápění stejného domu plynem (za normální zimy) dnes vychází na cca. 30000 Kč a s rostoucí cenou ropy poroste každý den i cena plynu.

Za takto ušetřené peníze (18200 Kč) můžete pro svou rodinu pořídit třeba **pěknou dovolenou!**

VÝHODY DŘEVĚNÝCH EKOBRIKET BIOMAC:

- jsou baleny po 10 kg, manipulaci s nimi zvládnou i děti a starší lidé
- oproti uhlí je lze skladovat čistě, pohodlně a úsporně - žádný mour, prach a špína
- mohou být spalovány ve všech topidlech - jsou vyzkoušeny v kuchyňských sporácích, kamnech, krbech i v kotlích ústředního topení.
- mají vysokou výhřevnost (vyšší než hnědé uhlí) a mají nízký obsah popela (do 1%), který je výborným minerálním hnojivem na Vaši zahrádku.
- při hoření nepoškozují životní prostředí, protože neobsahují žádnou síru ani jiné škodlivé látky.



EKOPALIVA BIOMAC - TEPLO, KTERÉ STOJÍ ZA TO !

Vydává: Obec Doloplazy, 783 56 Doloplazy 82, IČO 00534927, kontakt 585 356 056,

e-mail: ou.doloplazy@tiscali.cz

Vydávání povoleno : Ministerstvem kultury CR, evidenční číslo:MK CR E 17541

Vydáno dne: 30. 9. 2008

Vydavatel **neodpovídá** za obsah článků jednotlivých přispívatelů!!!